

▶碧海蓝天看辽宁①

山海之韵 泉岛之秀 滨城之魅

“碧海蓝天看辽宁”走进葫芦岛

山的雄伟峻拔,使一个地区气韵生动,水的蜿蜒流淌,使一座城市梦幻灵动。

素有“关外第一市”之称的葫芦岛,拥有着山在城中,城在海边,立岸望岛,泉涌城内的独特魅力。

8月20日至28日,辽宁省人民政府新闻办公室组织开展“碧海蓝天看辽宁活动”。多家媒体将陆续走进葫芦岛、锦州、盘锦、营口等城市,探访当地丰富的旅游资源和生态景观。

“龙回头”景区:
海韵天风 松涛起伏

“龙回头”位于辽宁省葫芦岛市龙湾海滨以南2公里处,俯瞰龙湾海滨,依山傍海,这里风光秀美,是葫芦岛、兴城的重要旅游景点之一。

“龙回头”景观台依山临海,松涛起伏,这里高于海平面近百米,陡峭的悬崖下是浩瀚的大海,眼前是美丽的海岸线,举目远望,葫芦岛海滨浴场清晰可见,在这里能真正体会大海的广阔。

2012年,在“龙回头”观景平台下面修建了兴海栈道。沿海栈道兴城段全长1600米,东起葫芦岛和兴城交界龙回头广场,沿海岸线向南延伸向两家湾,沿途一边为大海,一边为山地森林,依山傍海的沿海栈道将具有鲜明反差的两侧天然景观串联。而栈道本身,更是一道绰约多姿的景观。

1670延长米的栈道建有木桥、索桥、下沉式谷地、观海长廊、凉亭和休闲广场等多类景观。沿海栈道的修建,不仅让海滨成为一个没有围墙的



山海依依,云水茫茫,赏不够葫芦岛的自然风光、人文景观。

葫芦岛市委宣传部供图

城市大花园,更将葫芦岛景点景区巧妙地串联起来。

觉华岛旅游度假区:
春夏秋冬美不胜收

觉华岛,渤海辽东湾中最大的岛屿,是国家AAAA级景区。岛上植被覆盖率高达86%,海岸线全长27公里。

岛内有东海岸景观公园、古岸画廊景区、九鼎山景区、怪石滩景区、东海浴场、南海浴场、史迹官博物馆、百万菩提园、采摘园、越龙湾奇石园等景点,置身觉华岛,春闻槐花飘香,夏沐海风避暑,秋钓肥鱼活蟹,冬赏菩提傲雪,一步一景,一定会带给您悠闲慢生活和视觉新感受。

觉华岛,一个自然纯净、不染尘世的原始画廊,一块圣洁高雅、瑰丽脱俗的人间净土。

兴城古城:
尽显500多年历史文化

葫芦岛有着厚重的历史和灿烂的文化,从新石器时代一路走来,战国古墓、碣石秦宫让文物大放异彩,兴城古城、九门口长城使人们追忆金戈铁马历史风云。

兴城古城1988年被评为全国重点文物保护单位,是我国目前保存最为完整的四座明代古城之一。

兴城古城略呈正方形,有四座城门,中间有钟鼓楼一座。钟鼓楼是这个古城

的正中心,也是古城内最高的建筑。

这里是古代兵家的必争之地和军事重镇,这里也是我国目前保存最为完整的四座明代古城之一。

自明宣德三年建立后,兴城古城就作为明在辽东的军事指挥中心,作为遏制清军入关的重要屏障,发挥着重要的历史作用,也留下了许多历史古迹。

既有展示“亚洲第一大军鼓”的钟鼓楼,也有祖氏家族“忠贞胆智”与“登坛骏烈”坊,还有中国历史上十大常胜军之一袁崇焕的纪念馆,无一不彰显着兴城古城明代至今悠久的历史。

而古城内富庶大户周永吉的住宅与张学良少将部汝廉的私人住宅,更是展现着兴城古城的历史感。

斯达威旅游小镇:中国首家泳装主题旅游小镇

葫芦岛兴城是一座拥有近600年历史的名城和老工业基地。如今,随着泳装产业的发展壮大,兴城泳装产业集群特征日益明显,成为全国三大泳装生产基地之一。

为形成泳装供应链、设计、生产、仓储、销售、人才培养于一体的全产业链、全闭环的产业大集群,兴城斯达威集团整合兴城“小作坊”泳装企业,为产业全新赋能,投资6亿元,建设斯达威泳装产业园。

经过30余年的发展,兴城泳装产业由小到大、由弱到强,逐渐形成专业化产业集群。当地政府制定的《葫芦岛兴城泳装产业三年行动方案》显示,目前兴城市共有泳装生产企业1100家,其中规模以上企业30户,从业人员6万余人,年产量达到2.2亿件,年销售收入141亿元。产品远销俄、美、韩、东南亚等140多个国家和地区,外贸出口额达4亿多美元,占国际市场份额达25%以上,占国内市场近40%。

近年来,为带动“园区企业+泳装联盟企业”在更高水平的对外开放中实现更好发展,兴城市政府在政策、资金、项目、科研等方面对园区进行扶持,带动泳装产业转型升级。

山海依依,云水茫茫,赏不够的自然风光、人文景观,数不清的文物古迹、历史遗存,持续实施的碧海蓝天工程,使葫芦岛更加美上加美。

辽沈晚报记者 王月宏

▶东西南北兵

搏击长空 飞行万里不迷航

人物小档案

谢雨颢,男,汉族,辽宁阜新,1988年9月出生,2007年入伍,2008年入党,大学本科学历,海军少校,一级飞行员、飞行指挥员。现任海军航空大学某部飞行大队长。



安全飞行2000余小时,曾荣立个人二等功1次,三等功2次。先后获得海军航空大学首届优秀教员、优秀共产党员、优秀基层干部等表彰,因工作繁忙婚期一再推迟,因为训练任务,连孩子出生也没有赶回家。

他就是海军航空大学某部飞行大队长谢雨颢。

奋发图强
成长之路中不断磨炼

自身着戎装的那日起,谢雨颢就

以“能打胜仗”的标准严格自我要求。在初学飞行的阶段,就将停飞率50%以上的歼击机作为努力的方向。大学四年通过不断地淬炼和磨砺,他在多项训练和工作中勇拔头筹,军事体育运动会打破多项纪录,成为第一批学员骨干,并第一批入党,在初教机飞行训练阶段被评为尖子学员、高教机飞行训练阶段被评为优秀学员。

毕业后留校,谢雨颢积极探索飞行学员能力培养方法,研究出一系列教学方法,在相关刊物中多次发表文章。所带三期学员全部顺利毕业,实现了“零停飞”。2016年他被破格提拔为飞行中队长,所带中队被授予“舰鹰中队”称号,第一期“舰鹰中队”学员顺利毕业并得到了各级领导的认可,现已有多名飞行员成为舰载机飞行员。

矢志海空
本职工作中争先创优

自从事飞行教学工作起,谢雨颢全身心投入教学工作,求实创新、敢于拼搏、勇于奉献,能够克服各种困难,主动投身相对艰苦的地区工作。因工作繁忙婚期一再推迟,由于紧张的训练任务,连孩子出生也没有赶回家,护理不足十天就匆匆奔赴教学一线。

从事飞行训练工作以来,他先后为部队培养输送了数十名优秀的飞行员。在新一代军事训练大纲的试飞工作中,谢雨颢积极研究、主动作为,科学研究风险规避方法,高质量完成了多项课目的试飞工作,整理了相关课目的资料及试飞体会,为单位

的新大纲推进工作做出了较大贡献。空战课目是战斗机飞行训练中最为紧张、辛苦、危险的训练课目。作为飞行大队长,他能够带领官兵在训练中从难从严,第一个带头完成空战课目的改装,成为单位第一批空战课目教官。

在谢雨颢和学员的不懈努力下,单位多次被上级评定为“先进基层单位”、“先进基层党组织”以及“实战化训练标杆单位”。在对抗攻击实弹训练中,他屡次获得实弹训练优胜个人。

针对轰炸射击的命中率受外界影响因素多的问题,他从战场环境、武器包线、各初速条件下攻击方法等方面细致研究形成了一系列行之有效的经验方法,得到了大家的认可,也使得单位中涌现出了新一批命中率极高的实弹“金飞镖”。

瞭望深蓝
育鹰铸魂中砥砺前行

谢雨颢始终坚持把培养飞行员正确的价值观作为教学重点,始终把“搏击长空向党,飞行万里不迷航”作为对飞行学员的基本要求,以自身为标杆,严格自我约束,将自身对待工作、对待飞行训练这份热忱传递给新人。

他深知未来战争来自海上,舰载机飞行员战斗力的培养刻不容缓!他将始终牢记自己的使命任务,不忘初心、砥砺前行,为建设祖国强大的人民海军、为保卫祖国海空安全贡献自己的智慧和力量。

辽沈晚报记者 王罡

铁西中德啤酒节启幕
位于AAA级景区内 市民可免费参观

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 铁西消夏季又添新项目。昨天,中德国际啤酒文化节在云慧小镇开幕。云慧小镇是国家AAA级景区,啤酒节将持续至10月7日,市民可在此期间免费参观游览。

中德国际啤酒文化节由铁西区(经开区、中德园)和沈阳市文化旅游和广播电视局联手筹备,以中德文化为主题,整体会场从设计到场地的布置及啤酒节衍生品都巧妙地融合了中德文化元素,全面展示中德两国啤酒文化、美食文化和艺术文化。

啤酒节还集聚了来自中国、德国20余个品牌、100余种品种的啤酒,游

客可尽情领略异国啤酒文化带来的魅力;在品尝啤酒、美食的同时,市民还可能体验到文艺表演、骏马骑乘、夜赏美景、皇家马车巡游,欢乐城堡、高尔夫球亲友情打、快乐足球等活动。

据了解,“中德国际啤酒文化节”将赋予铁西工业文化+旅游的新动能,还将提升沈阳的良好国际营商环境,打造一张绿色文化名片。

云慧小镇位于沈阳经济技术开发区七号街18号。昨日开始至10月7日,每天晚5点至8点,在云慧小镇景区的安排下,市民可以有序免费参观。

俄媒:俄罗斯将大规模接种新冠疫苗

据《俄罗斯报》网站8月17日报道,俄罗斯已生产出首批新冠疫苗,近日开始为医生和教师接种——这将在疫苗注册后的三期临床试验阶段完成。俄罗斯加马列亚研究所负责人、领导新冠疫苗研制工作的亚历山大·金茨堡宣布,大规模接种或在一个月后开始。

报道称,科学家首次在疫情结束前就迅速研制出疫苗,这种情况是前所未有的。俄卫生部解释称,正是由于形势紧急,才会在疫苗和药品的临床试验和注册方面执行特殊规定。俄卫生部强调,加快程序绝不意味着降低质量要求。

金茨堡解释说:“目前生产出的疫苗将主要用于注册后的研究。在两到三周或一个月后,民众将开始接种。时间比俄卫生部长米哈伊尔·穆拉什

科曾说的10月开始大规模接种要稍早一些。他本人打算8月就接种,和参与最终研发的医生同仁们一起。”

报道称,目前,俄罗斯正为最后一个阶段的临床研究做准备,在该阶段计划为2000名志愿者接种疫苗。这些志愿者将从医生和教师中挑选,从事这两个职业的人群由于与感染病患和儿童接触的风险较高,需优先得到保护。

穆拉什科还强调,接种将严格按照自愿原则进行,绝不强制要求。他表示,将在接种前检测志愿者是否已有新冠抗体,约20%的医生已获得被动免疫力,因此无需接种。只有在这个阶段结束后,才会在最脆弱的人群——老人和小孩——身上测试疫苗效果。

据新华社